

# 扎实推动知行合一

## ——各地结合实际推动党纪学习教育见行见效

新华社记者

绝大多数,一手抓薄弱环节,确保基层党组织、流动党员学习不掉线。

6月3日,山西省长治市上党区纪委监委案件审理室负责人在太行乡村振兴人才中心做了一场专题解读,授课对象是全区188个村(社区)“一把手”。连日来,山西针对基层师资力量不足的问题,组织180名市县级干部赴太原培训,奔赴各地“送学”。

为确保学有质量,各地注重因人施教、因地制宜。江苏省扬州市利用本地红色资源、廉洁文化资源,遴选推出8条研学线路进村(社区)、“两企三新”等1.5万个基层党组织推荐。山西省大同市为流动党员线上送学,为“三新”领域党员送训上门,为在职党员与年老体弱党员、离退休党员结对帮学等。

用好“活教材”,深挖“风险点”

“前任违纪,后任警惕。”重庆潼南区太安镇太平村党支部书记文春来说。5月23日,他与35名党员一起走进潼南区小微腐败警示教育基地,对照该村原党支部书记高某违纪案例展开剖析讨论。党纪学习教育开展以来,各地注重用身边事教育身边人,让党员干部更受触动、明底线、知敬畏。

“别人的‘后悔药’就是自己的‘预

### 自我锻造 永葆生机

2024年1月4日,北京中南海,一个重要会议开了整整一天。习近平总书记主持中央政治局常委会会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。

近年来,党中央听取“五大班子”工作汇报和中央书记处工作报告,已成为加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。

党的政治建设决定党的建设的方向和效果,新时代新征程,党的政治建设首要任务就是保证全党服从中央,坚持党中央权威和集中统一领导。

锚定这一首要任务,一项项举措不断推出:围绕中心工作,2022年底召开的中央经济工作会议提出做好经济工作“必须坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导”;

抓住“关键少数”,《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》将完善领导干部贯彻落实党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示机制作为重要内容;着眼公务员队伍,召开全国公务员工作座谈会,印发《全国公务员队伍建设规划纲要(2024—2028年)》,把政治标准和政治要求落实到公务员选管用全过程各环节,充实调优建强基层公务员队伍;

聚焦重要领域,全国人大常委会秘书长会议要求新时代办公厅工作要强化政治担当,全力推动党中央决策部署落地见效……

新征程上,中国共产党坚持以党的政治建设为统领,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到党的建设全过程各方面。

组织建设是党的建设的重要基础,正确的政治路线要靠正确的组织路线来保证。

踏上克松这片雪域高原上的“红色土地”,赫然映入眼帘的是一块刻有“克松村党支部旧址”的石碑。

65年前,克松率先在西藏进行民主改革,成立了西藏第一个农村党支部。

65年来,从最初5名翻身农奴成为第一批共产党员,到如今两个党支部带领群众全面推进乡村振兴,克松已成为中国共产党基层党组织建设的一个鲜活缩影。

党的力量来自组织,党的全面领导、党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现。

一年多来,中央组织部会同有关部门举办全国村党组织书记和村委会主任、全国社区党组织书记和居委会主任、全国律师行业党组织书记、中央和国家机关等单位选派驻村第一书记培训班,基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用进一步发挥。

着力以上下贯通、执行有力的严密组织体系,不折不扣贯彻落实党中央决策部署。

坚持严的基调正风肃纪反腐,全面从严治党的力度一刻不停歇。

2024年4月27日,一场秩序井然、严肃认真的党内法规测试,在中央党校(国家行政学院)县委书记研修班开考。

在学制一个月以上的班次,把《中国共产党纪律处分条例》作为重点内容融入党内法规考试,成为中央党校(国家行

政学院)以考促学、推动党纪学习教育取得实效的具体举措。

开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。各地区各部门各单位党员、干部以此为契机,增强纪律意识、提高党性修养,不断用党规党纪校正思想行动。

持之以恒改进作风。从查处“四风”问题,到持续通报违反中央八项规定精神典型问题,再到推进为基层减负赋能,新风正气在新征程上不断充盈,“金色名片”越擦越亮。

以零容忍态度反腐败。2023年全国纪检监察机关共立案62.6万件,处分61万人,其中包括省部级干部49人,厅局级干部3144人,县处级干部2.4万人……深刻诠释了我们党“得罪千百人,不负十四亿”的使命担当。

完善和健全监督体系。从聚焦“国之大者”强化政治监督,到二十届中央第一和第二轮巡视完成反馈、第三轮巡视扎实开展,再到全国纪检监察干部队伍教育整顿取得实效,各项监督多管齐下。

坚持党性党风党纪一起抓,节奏不变、力度不减、尺度不松,始终利剑高悬、震慑常在。

法规制度带有根本性、全局性、稳定性、长期性,坚持制度治党、依规治党,是长远之策。

从印发《中央党内法规制定工作规划纲要(2023—2027年)》,到推动建立领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度,再到以制度建设为重点深化纪检监察体制改革,党的制度建设持续推进,系统施治、标本兼治的综合效应日益深化。

小智治事,大智治制。新征程上,党的制度建设蹄疾步稳。自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的制度规范体系愈加完善,为党的伟大自我革命提供坚实保障。

站在新的历史起点,如何走好新的赶考之路?

“保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神管党治党”——这,正是新时代中国共产党人的响亮回答!

征程再启 谱写新篇

2024年2月,甲辰龙年即将到来之际,习近平总书记来到天津,走进平津战役纪念馆。

“这次看了平津战役纪念馆,三大战役纪念馆我都看了。三大战役在中国革命战争史上的地位是不可替代的,以经典之作载入史册。”习近平总书记感慨系之。

从哪里来,到哪里去,鉴往知来,向史而新。在这里,习近平总书记强调,对中国革命战争史要学、要悟、要珍,珍惜来之不易的红色江山,发扬革命传统,增强斗争精神,勇于战胜前进道路上的各种艰难险阻。

踏上新征程,向着新目标,历经103年风雨洗礼的中国共产党,奋楫再出发。推动高质量发展,不断谱写中国式现代化新篇章——

一面鲜艳夺目的五星红旗,一个留在月背的“中”字,又一次定格下中国航天的“高光时刻”。

2024年6月25日14时7分,嫦娥六号返回器携带来自月背的月球样品安全着陆。中国首次月球背面软着陆动态展示国旗。嫦娥六号完成世界首次月背采样和起飞,成为我国建设航天强国、科技

强国取得的又一标志性成果。

“党的二十大明确了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。中国式现代化要靠科技创新化作支撑,实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。”

就在“嫦娥六号回家”前一天,习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上发表重要讲话,精辟论述科技创新在推进中国式现代化、实现第二个百年奋斗目标伟大进程中的重要作用。

人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现代化、物质文明和精神文明相协调的现代化、人与自然和谐共生的现代化、走和平发展道路的现代化——推进中国式现代化是前无古人的伟大事业、艰巨繁重的系统工程,对我们党而言,这既是光荣的历史使命,也是严峻的现实考验。

道阻且长,行则将至;行而不辍,未来可期。

新征程上,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的宏伟目标,就是在党的领导下接续奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗,扎扎实实把“蓝图”变成“实景”。

坚持人民至上,不断满足人民对美好生活新期待——

2024年6月6日,一场记者见面会上,“时代楷模”宝塔消防救援站的代表带来了一份特殊的“礼物”:

小小纸盒里,代表平安的中国结和19张小写满祝福的便笺,见证了延安老区人民和这支队伍的“鱼水深情”。

多年来,他们奔走于大街小巷,灭火救灾、抗洪抢险,被老区人民亲切称为“红军传人、人民卫士”。

忠于党、忠于人民、无私奉献,是共产党人的优秀品质。党的事业,人民的事业,正是靠着千千万万党员的忠诚奉献而不断铸就的。

新征程上,要始终贯彻以人民为中心的发展思想,解决好人民群众急难愁盼问题,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。

汇聚磅礴力量,挺起新时代共产党人的精神脊梁——

中国共产党人究竟是怎样的人?《红星照耀中国》一书中,美国记者埃德加·斯诺称他们是“最优秀的男女”,有着“经久不衰的热情、始终如一希望、令人惊诧的革命乐观情绪”……

井冈山精神、长征精神、“两弹一星”精神、特区精神、抗洪精神、抗震救灾精神、脱贫攻坚精神……以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,滋养着中华民族心灵家园。

“我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息,就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。”习近平总书记语气坚定。

唯有精神上站得住、站得稳,一个民族才能在历史洪流中屹立不倒,一个政党才能始终挺立潮头。

新征程上,要以伟大建党精神鼓舞斗志、砥砺品格,汇聚起一往无前的磅礴力量。

往昔已展千重锦,明朝更进百尺竿。我们坚信,中国共产党领导人民用伟大奋斗创造了光辉伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。

(新华社北京6月29日电)

## 2024年中央财政少数民族发展资金74亿元已全部下达

新华社北京6月29日电(记者王明玉)记者29日从国家民委获悉,2024年中央财政少数民族发展资金74亿元近期已全部下达至全国28个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团有关县(市、区、旗)。

国家民委共同发展中心有关负责人介绍,中央财政少数民族发展资金重点支持民族地区改善乡村生产生活条件,发展民族手工业、民族文化旅游等富民增收特色产业,切实把铸牢中华民族共同

体意识贯彻到发展的全过程和各方面。资金使用和项目实施过程中,突出“融”的内涵和导向,促进各民族广泛交往交流交融,不断铸牢中华民族共同体意识。

下一步,国家民委将打造一批有利于改善民生、凝聚人心的项目,着力发展民族文化旅游促进各民族交往交流交融,着力提升各族群众劳动技能和外出务工就业能力,助力民族地区乡村振兴与民族团结同频共振。

### 党旗在基层一线高高飘扬

红船边的党员心声:

## 不负初心 接续奋斗

新华社记者李平

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”“七一”前夕,当贾晓进举起右手,和其他新党员一起宣读入党誓词时,他不由想起家乡狼牙山五壮士的英雄事迹。

“我从小听着狼牙山五壮士的英雄事迹长大。这段故事就像一个精神图腾,引领着我做一个怎样的人,也促使我想成为一名中国共产党党员。”贾晓进说。

今年45岁的贾晓进,出生于河北省易县。2004年来到浙江省嘉兴市工作后,他从普通员工做起,如今已成为浙江奥华电气有限公司的研发总监。2023年,他荣获浙江省五一劳动奖章,也是在这一年的12月,他光荣地成为中国共产党的一名预备党员。

“和平年代,我认为发挥共产党员的先锋模范作用,一是尽心尽责做好本职工作,并带好年轻队伍,帮助年轻人成长成才;二是多做些力所能及的公益事业,用温暖和善意影响更多人。”贾晓进说。

作为浙江奥华电气有限公司劳模工匠创新工作室负责人,贾晓进带领他的团队攻克公司重要项目难题35个,获得国家专利25项,其中核心技术专利12项,包括2项发明专利和10项实用新型专利。

“七一”前夕,海归博士徐耀先重读了一遍《中国共产党章程》,当读到“中国共产党自成立以来,始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命”这句话时,他在下面重重地画了一条线。

“红船映初心,奋楫新时代。七月一日,不仅是中国共产党的诞生纪念日,更是每一名党员担当有为、接续奋斗的初心日。”嘉兴市委组织部相关负责人说。(新华社杭州6月29日电)

上海老党员:

## 锤炼为民服务的永恒初心

新华社记者郭敬丹 吴振东

“我叫张福生,1974年3月正式加入中国共产党。”我叫顾宗平,1973年7月9日入党。”我叫杨银雅,今年93岁,1973年12月30日正式入党……

近日,上海市静安区南京西路街道在福民会馆举行“七一”主题党日活动中,有一个庄重而温馨的仪式,颁发“光荣在党50年”纪念章。

投影屏幕上,一段主题为“初心如磐 薪火相传”的视频展示了老党员们的风采。他们当中,有将青春奉献给军营的张福生,他曾参加抗洪抢险,从洪涛激流中救出遇险群众,荣记三等功。之后,我光荣入党,热血沸腾!”回忆当时,他心情依然激动。

有经历多个工作岗位,将“先人后己,多为老百姓办实事”作为一辈子信条的杨银雅。

还有退休后热心社区事务,穿起志愿者马甲,在里弄里巡逻值班、上门关心居民,勤勤恳恳的顾宗平,“这是一名党员应该做的”。

“真是很激动、很自豪。”陈衡华16岁时响应上山下乡号召前往云南,20岁在云南生产建设兵团入党。27岁回到上海后,成为城市发展的见证者,参与者,曾在普陀区多个街镇工作。

退休不褪色,离岗不离党,陈衡华在普陀区关工委关爱工作团组织下,参与“普老伴成长”品牌活动,关心关爱下一代成长,做了不少工作。

把纪念章捧在手里,陈衡华准备回家将其放到橱柜的显眼位置。“这是光荣,更是责任,提醒我还要继续发挥作用。”陈衡华说。(新华社上海6月29日电)